

岳阳市岳阳楼区发展和改革局

2023 年度行政执法情况工作报告

2023 年，我局在区委、区政府的正确领导下，围绕发展改革中心工作，细化责任、强化监督，积极落实行政执法责任制，规范行政执法行为，不断提高依法行政水平。在制度创新、依法行政、法制宣传等方面推进、落实，法治政府建设工作取得一定成效。现将有关情况汇报如下：

一、完善依法行政制度，强化组织保障

1、制定方案，建立普法工作领导小组。为了进一步明确责任，确保法制工作的各项措施落实到位。按照全区统一部署，结合本单位实际，制订了《岳阳楼区发展和改革局普法工作方案》，进一步明确了目标任务和方法步骤。并成立了普法工作领导小组，由党组书记、局长周剑锐同志任组长，分管副局长杨彬为副组长，易丹、邬艳君、易李琦、任峰、

杨操为成员。形成了主要领导亲自抓，分管领导具体抓，全体干部合力推进的工作格局。

2、强化行政执法队伍。积极组织国家工作人员参加湖南省行政执法证，保证执法人员持证上岗、亮证执法，执证率达100%；多次派人参加省、市、区举办的执法培训，通过学习《中华人民共和国行政复议法》《重大行政决策程序暂行条例》《政府投资条例》《节能监察办法》《招标投标法》等，不断提高执法人员思想业务素质和执法水平。

3、严格权力事项边界。在时间节点前完成权力事项清单梳理调整并对外公布，定期对事项进行更新与动态完善，截止目前我局共有权力事项6项。通过对权力清单的梳理，严格权力边界，明确行政许可、行政处罚、行政强制等范围，牢固将权力关进制度笼子。

4、全面推行行政执法三项制度。印发《岳阳楼区发展和改革局关于印发<行政执法公示实施细则>(试行)的通知》，制定《岳阳楼区发展和改革局行政执法公示实施细则》、《岳阳楼区发展和改革局重大行政执法决定法制审核人员培训制度》及《岳阳楼区发展和改革局重大行政执法决定法制审核实施细则》。同时在岳阳楼区人民政府官网信息公开栏中及时准确主动公开本单位行政执法主体、执法人员、执法依据、执法程序、救济渠道、随机抽查事项清单等信息，确保执法有据、执法有序。

二、加强依法行政，坚持严格规范公正文明执法

2023年，我局不涉及行政强制、行政征收、行政裁决、行政奖励相关事项；未发生行政处罚、行政复议与行政诉讼。

三、深入开展法治宣传教育。

1、以学习习近平法治思想为抓手，深入学习宣传习近平总书记全面依法治国新理念新思想新战略和坚持总体国家安全观的重要论述，充分认识坚持总体国家安全观、维护国家安全的丰富内涵和重大意义。大力宣传宪法规定的关于公民维护祖国安全、荣誉和利益的基本义务，不断增强全体公民的国家安全意识。

2、落实“谁执法谁普法”责任制，积极参与“宪法宣传周”“315消费者权益日”“节能宣传周”“安全生产月”“国安宣传日”等主题宣传活动，结合发改职能对主管领域的石油天然气管道保护，全年共计开展普法活动4次。

